

В СГЮА прошел Совет ректоров вузов Саратовской области

18/03/2014 17:05

На встрече присутствовали Главный федеральный инспектор по Саратовской области аппарата полномочного представителя Президента РФ в ПФО Марина Алешина, региональный министр молодежной политики, спорта и туризма Наиля Бриленок, ректоры вузов Саратовской области. Открыл встречу Председатель Совета ректоров вузов Саратовской области, ректор Саратовской государственной юридической академии, доктор социологических наук, депутат Саратовской областной думы Сергей Суровов, который ознакомил всех присутствовавших с повесткой заседания.

Перед обсуждением вопросов, вынесенных на повестку, Главная федеральный инспектор Саратовской области Марина Алешина выступила со словами приветствия и поздравления в адрес победителей конкурса на право получения грантов Президента Российской Федерации и вручила свидетельства молодым ученым, ставших лауреатами по итогам 2013 года. «Этот конкурс, бесспорно, способствует повышению интереса к научной деятельности в среде молодежи, среди наших студентов. И я искренне надеюсь на то, что сегодняшние победители, их исследовательское будущее, будут связаны с российской и, прежде всего, региональной наукой», – подчеркнула Марина Владимировна.

Далее перед членами Совета выступила министр молодежной политики, спорта и туризма Саратовской области, рассказавшая собравшимся об участии студентов вузов в окружных и федеральных проектах по линии молодежной политики (форум «iВолга», «Селигер», «Посвящение в студенты» и т.д.). Наиля Булатовна выразила слова благодарности от себя лично и от регионального Министерства молодежной политики, спорта и туризма всем руководителям высших учебных заведений Саратовской области за поддержку традиционных студенческих мероприятий, а также попросила оказать содействие в вопросах организации и финансового сопровождения некоторых молодежных мероприятий, в которых будут принимать участие студенты-активисты саратовских вузов.

Продолжительную дискуссию вызвала информация, озвученная спикером, по теме проходящей в вузах в марте-апреле текущего года «Студенческой весны». В частности, обсуждение было связано с рассмотрением и утверждением нового Положения «О Студенческой весне», которое сейчас находится на стадии согласования, а также с необходимостью и целесообразностью приглашения из Москвы независимых экспертов, которые будут оценивать региональный конкурс.

Далее слово взяла проректор по учебно-методической работе Саратовского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского, доктор филологических наук Елена Елина, которая отчиталась перед членами Совета о поездке и участии в заседании Совета Российского Союза ректоров, где руководители вузов РФ обсуждали темы, связанные с итогами реализации программы мониторинга эффективности деятельности высших учебных заведений в 2013 году, и с новыми критериями, внесенными в программу мониторинга, который пройдет в 2014.

Не менее активную дискуссию среди собравшихся вызвал доклад директора Центра социологических исследований СГЮА, секретаря Совета ректоров Ирины Кузнецовой, посвященный теме профилактике коррупции в образовательных учреждениях и реализации антикоррупционной политики в вузах области в целом (на примере исследований, проведенных среди студентов Юридической академии). Результаты исследования показали, что подавляющее большинство студентов считает проявление любых форм коррупционных действий недопустимым, и требующим обязательного пресечения и наказания со стороны руководства и профессорско-преподавательского состава вуза.

Завершилось заседание Совета ректоров выступлением ректора Саратовского государственного технического университета им. Гагарина Ю.А., доктора исторических наук Игорь Плеве, который рассказал собравшимся об опыте организации работы по созданию университетских кластеров образования и расширения вузовского влияния на школьное образование.